

# 肯尼亚逮捕5名恐袭嫌疑人

## 索马里“青年党”威胁发动更多袭击

肯尼亚内政部长约瑟夫·尼凯瑟利4月3日表示,当地警方逮捕了与肯尼亚大学遭袭击事件有关的5名嫌疑人。索马里武装4月4日威胁称将对肯尼亚发动更多血腥的袭击。

### 肯尼亚逮捕5名嫌疑人

肯尼亚政府4日说,警方目前已逮捕5名与2日东北部城市加里萨市的莫伊大学袭击事件有关的嫌疑人。

肯尼亚内政部长约瑟夫·尼凯瑟利的话说,警方当天在肯尼亚至索马里边境逮捕了3名与大学袭击事件有关的嫌疑人。据悉,这3人均与一个名叫加马德赫雷的“青年党”高级头目有联系。

当地警方3日在莫伊大学内展开搜寻。一名对搜寻知情的消息人士透露,警方带走一名非学生身份的男子,怀疑他参与了袭击大学事件。这名男子此前藏在一张床底下。

截至目前,肯尼亚警方已逮捕5名相关嫌疑人。

### 幸存者把同伴的血涂在身上逃过一劫

另据多名知情人士说,搜寻还发现3名幸存者,都是学生,其中一名女学生藏在尸体下面得以逃过射杀,另外一名女生藏在衣柜里,还有一名男学生藏在一处浴室里。

随着调查的深入,有关袭击事件的更多细节为外界所知。事发



4月4日,在肯尼亚加里萨市,士兵乘车抵达莫伊大学 新华社/路透

时,极端分子杀害了一名女孩后,用她的手机给女孩的家人打电话,要求女孩的父亲给肯尼亚总统打电话,令其从索马里撤军。

幸存下来的学生海伦·蒂图斯3日在一个临时安置中心接受采访说,枪手杀害了她的同学,她被迫把这些同学的血涂抹到自己身上,让枪手误以为她已经中枪而死,就这样逃过一劫。这些学生暂时被安排在一处军营里,晚些时候会被护送回家。

据悉,事发现场惨不忍睹,有些

宿舍地板上血迹斑斑。被肯尼亚国防军营救的学生奥马尔·易卜拉欣说:“我们看到很多很多尸体,一些没了头。我不知道这些人为什么要这样做。”肯尼亚政府还发警告称,任何人若将袭击现场的图片发布到社交媒体上将遭到法律起诉。

### 索马里“青年党”要打“持久战”

肯尼亚加里萨市莫伊大学2日遭蒙面武装分子袭击,死亡人数升至148人,另有179人受伤,死者中

包括至少142名学生。索马里宗教极端组织“青年党”承认制造了这起袭击,并称这是对肯尼亚出兵索马里围剿“青年党”的报复。莫伊大学遭袭案是肯尼亚自1998年以来遭受的最严重的袭击事件。

“青年党”4日通过电子邮件发一份声明称,他们将推动一场持久且可怕的战争,让肯尼亚的各个城市血流成河。

4月3日开始,包括加里萨在内的肯尼亚东北部四郡开始为期两周的宵禁。 据新华社、《中国日报》

### 马来西亚直升机坠毁 两名官员遇难

马来西亚一架直升机4日在首都吉隆坡附近坠毁,包括两名官员在内的机上6人全部遇难。

马来西亚内政部证实,机上6人包括一名国会议员和一名总理府官员,其余4人为正副驾驶、一名商人和一名保镖。

目前警方与消防队员正在出事地点进行搜寻清理。 据新华社

### 奥巴马 要与卡斯特罗“互动”

美国国务院官员4日说,总统贝拉克·奥巴马打算下周在巴拿马召开的美洲国家组织首脑会议上与古巴领导人劳尔·卡斯特罗“互动”。

会议定于4月10日至11日在巴拿马首都巴拿马城召开,包括奥巴马和劳尔·卡斯特罗在内的至少30名美洲各国领导人预计参会。由于美古去年年底启动双边关系正常化进程,这将是近50年来美国首次同意古巴参加这场美洲峰会。

美国分管西半球事务的助理国务卿罗伯塔·雅各布森4日在华盛顿智库布鲁金斯学会参加活动时说:“奥巴马决定参会时就知道(自己将与劳尔·卡斯特罗会面),他知道这名古巴领导人也受到邀请。”

石中玉(新华社特稿)

### 斯诺登曝光 英国监听阿根廷

美国“棱镜”秘密情报监视项目曝光者爱德华·斯诺登获取的资料显示,英国曾于过去几年间监听阿根廷政府,用于预防阿根廷威胁福克兰群岛(阿根廷称马尔维纳斯群岛,简称马岛)等用途。

斯诺登说,监听行动从2006年持续至2011年,由英国三大情报机构之一政府通信总部属下情报机构“联合威胁研究情报小组”落实,其任务是“实现英国外交和英联邦事务部有关阿根廷和福克兰群岛的目标”,防止阿根廷争夺马岛。

安晓萌(新华社特稿)

# 含冤入狱三十载 美黑人死囚获自由

因证据不足,被判死刑的美国黑人安东尼·雷·欣顿3日获释,结束近30年冤狱生涯。

### 证据不足

1985年,亚拉巴马州伯明翰市发生快餐店持枪抢劫案,两名餐厅经理遭枪杀。警方当时没有找到目击证人和指纹证据。稍后发生另一起餐馆持枪抢劫案,一名受害人指认欣顿为嫌疑人。

警方在欣顿家中发现一把9毫米口径转轮手枪,枪主为欣顿的母亲。经过证物鉴定,检方得出结论,上述案件中发射的6发子弹都出自这把手枪,从而认定欣顿为凶手。

庭审过程中,欣顿提出不在场证据,说后一起劫案发生时,他正在距离罪案现场数十公里外的地方上班,而且有同事为他作证。不过,他的不在场证据未获采信。

1986年,法庭认定欣顿谋杀罪名成立,判处他死刑。

欣顿提出上诉。去年,美国最高法院认定,案件审理过程中,欣顿未获得充分辩护,因而必须重审。再次鉴定证据后,亚拉巴马州检方本月1日认定证据不足,决定撤诉。2日,杰斐逊县巡回法院法官下令释放欣顿。

3日上午,欣顿走出监狱,热泪盈眶,与守候在外的家人和朋友拥

抱。入狱时,他是29岁的小伙;获释时,他58岁,头发和胡须花白,母亲已经去世。

“总有云开日出的一天,”他在监狱外说。

### 执法不公

欣顿及其代理律师认定,当年受到歧视和不公正审理,原因是他是黑人,而且没钱没势。

“他被定罪,只因为他穷,”欣顿的律师、平等法律援助组织主管布赖恩·史蒂文森说,“相比清白却贫穷的人,有罪但有钱的人能受到我们(司法)体制的优待。种族歧视损害了我们的(司法)体制,他的案件就是证明。”

案件审理阶段,辩护律师误以为欣顿只能出1000美元以聘请弹痕鉴定专家。只有一名专家愿意接受这个价格。但是,这名专家专业技能平平,以至于在法庭质证时引发陪审团讥笑。

史蒂文森1999年接手欣顿案件后,聘请多名独立专家再次作弹痕鉴定。他们“十分明确地认定”,欣顿母亲的枪并非作案凶器。但是,检方一直拒绝重新鉴定证据,直至最高法院把案件发回重审。



安东尼·雷·欣顿

“本周发生的一切让欣顿先生得以获释,但是它们至少15年前就应该发生,这实在让人引以耻。”史蒂文森说。

今年,3名专家重新作弹痕比对鉴定,不能确认任何一发子弹出自欣顿家中发现的手枪,甚至不能确认它们是否发射自同一把枪。“一直以来,我们把他(欣顿)与两起罪案联系起来的唯一证据就是那些子弹与从他家搜出的枪相符,”检察官约翰·鲍尔斯告诉美联社记者,“(但是,实际上)那些子弹破损严重,以至于缺乏必要的显微痕迹以下定论。”

惠晓霜(新华社特稿)

### 也门胡塞武装 放弃亚丁总统府

在沙特阿拉伯等国空军支援下,也门支持总统哈迪的部落武装3日击退什叶派胡塞武装,夺回亚丁总统府。空袭行动先前没能阻止胡塞武装攻入亚丁,亚丁总统府2日落入胡塞武装之手。不过,当地官员说,胡塞武装3日早些时候被迫撤出总统府和亚丁市中心。

军方一名消息人士说,胡塞武装撤退到附近的豪尔迈克塞尔地区。

安晓萌(新华社特稿)

### 韩国热盼 “伊核”促“朝核”

伊朗核问题谈判2日达成框架性方案后,韩国政府官员、朝野主要政党均表示,希望这有助于朝鲜半岛核问题的解决。不过,美国官方称,两者“不搭界”。韩国外交部半岛和平交涉本部长、朝核问题六方会谈韩方代表团团长黄浚局3日告诉媒体记者,尽管朝鲜与伊朗的核项目有许多不同之处,但对前者而言,伊朗核问题谈判取得突破可以产生重要意义。他希望伊朗核问题的协议能够给通过六方会谈等谈判方式解决朝核问题营造“积极氛围”。

胡若愚(新华社特稿)